

香港之旅有感

■ 齊洋 (齊白石中學學生)

■ 項目：[05年10月湘潭中學生訪港交流](#)

■ 項目編號：C1

(一)

下了車，心情舒服多了，悶在車裡的感覺真不好，經過一系列手續，終於到了香港。

我簡直不敢相信眼前的這一切，我生平第一次看到了香港這繁華的大都市；第一次出外交流；第一次看到以反共為目的的法輪功分子這麼猖狂，這一切我都為之震驚。

集體拍照之後，我上車特意選了一個靠邊的座位，我看到這裡的行人都很匆忙，櫥窗都很美麗……一切都使我眼花瞭亂。

車停了，我們走進了一家高級餐廳吃自助餐，以前只聽說過，現在我也有機會來享受這種待遇。我自己也說不清此刻的心情，高興、喜悅、感激……？

隨後我們到了香島中學進行訪問交流。雖然這所中學佔地並不大，但規劃得很好，利用得很好。我們先參觀，然後進行繪畫，寫書法的交流，感覺這裡學習環境很好。離開了，熱情的朋友們出來送別我們，我流淚了，百感交集，不知怎麼辦。



軒轅教育基金會羅文春主席、永遠名譽會長陳尚信先生與齊白石中學學生代表合影。

(二)

急急忙忙的吃過午飯，我們趕往伊斯蘭脫維善紀念中學。

沿途的風光使我目不暇給，總之一個字，美！

到了，我心跳加速，我還不知道怎樣去交流呢，時間就是那麼緊，下了車，我們受到了學校領導的接待，在我眼前的是一群在上體育課的師生……。

回到書院（我們住宿的地方），今天的情形在我腦中一一浮現，我看到了那波瀾壯闊的大海，啊！我一天的疲憊全沒了，我真想投身於大海，享受水的滋潤。

(三)

幾天的交流使我受益頗多，我整個人開朗了許多，跟別人交流的時候不會感覺緊張，而且我們從這些“香港人”中了解了不少。

今個兒又要到一所中學去，我沒有了壓力感覺到前所未有的放鬆。

我見識到了胡露姐的交際，何湘姐的開朗，顏星姐的才華，還有我們小畫家的本領。當時有一種衝動恨自己，但我沒有，其實我也不是一文不值，我有我廣闊的天地，看，那不就是我嗎？舞蹈課上的小精靈我第一次這樣看清了自己，找到了自我。

(四)

晚上的燒烤活動之後，我鬆了一口氣，我們就可以去感受海洋公園的氣息了。



四位名人與小畫家馬俊堅合照。

睡覺之前女生聚集到一起談論著，她們都指著我說：「你真棒！」我感覺莫名其妙，齊白石中學的女生說：「你是我們中學的代表啊！」我還以為什麼呢，我對自己的那一番話很不滿意，沒一點準備，但王阿姨帶頭鼓掌說好。我也挺高興他們對我的鼓勵。

我退出了她們的談話，心裡默默的想著，叔叔阿姨們，謝謝你們，千言萬語也抵不過這一句話，此時此刻我也想不出任何華麗的語言來描繪。因此我真誠的說：「衷心的感謝，我一定會努力讀書的，長大之後也像你們一樣去幫助那些貧困的孩童。

(五)

勞累的我們來到了海洋公園，我站不起來，坐在公園前的石階上休息，不一會兒就進到園內去了，我跟著隊長走，玩了這又玩那，只可惜有些頭暈，這不爭氣的頭偏偏在今天暈起來，恨不得不要它，用身體去體會那無比的刺激與歡樂。

美景、刺激、歡笑、精彩、有趣、緊張、無奈、勞累都把這一天給佔盡了，對於我們這些「鄉下小子」來說，這無疑是一種盛情的款待。

(六)

離開香港我們到了另一個城市——澳門，澳門的博彩業很發達，導遊一個勁的向我們炫耀，但我知道，這兒的旅遊業也非常的發達，有許多供遊客觀賞的好地方，要不我們來幹嗎？大三巴牌坊，媽閣廟……遊人都是絡繹不絕。

短暫的觀賞，我也感受到了不少，很明顯，澳門人沒有香港人的勤快，但他們生活得有節奏，有樂趣，街道不如湘潭的寬闊，但它有自己的特色。

港澳之旅，美！